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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

SESION ORDINARIA 
N° 003/2009  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 20 DE ENERO DEL 2009 
HORA : 09:30 HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO: 
- SR. CARLOS BELTRAN PADILLA 
 
 

T A B L A 
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
El Sr. Presidente que en relación a la observación del Concejal Sr. 

José Torres, pág. 2, señala que lo que se dijo al respecto que en la 1ª sesión 
y no en la sesión anterior, lo que esta claro pero que al mismo tiempo 
habían manifestado que en acta no se consigna todo, sino lo puntual, 
porque el acta es un extracto, y en segundo lugar, señala que respecto  al 
Comité de Emergencia en esta oportunidad dijo que existía y no antes. En 
relación a la Mesa señala que comento que antes en la primera sesión, se 
reunieron en la casa del Cura Párroco y que  efectivamente todos, habían 
estado de acuerdo en hacer una MESA de dialogo con la comunidad y de 
una invitación del Padre César. 

El Concejal Sr. José Torres, observa que en pág. 3 inciso 3º, aparece 
un nombre que no es de el, dice “Carlos” y debe decir “José”.-  

 
 
 
 

2.- CORRESPONDENCIA:   
 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
Da cuenta que ayer viajo a Concepción y sostuvo reuniones de 

interés Municipal en Contraloría Región del Bio-Bio, en Chile deportes y 
Seremi de vivienda y urbanismo, señal que en relación al Seremi del 
MINVU Sr. Carlos Arzola  con quien se saludo, para posteriormente tener 
una reunión con su Asesor directo, que ambos son de Ñuble, y desea 
informarles que tiene buenas noticias, ya que su planteamiento para realizar 
una reunión en Pinto durante le presente mes, en que visitar las calles, 
porque se pueden elaborar en Proyectos para pavimentar las calles de Pinto, 
porque canso de esperar al alcantarillado, ya que existen un método para 
postular a este tipo de proyectos de pavimentación, agrega que esta 
posibilidad es cierta, para dejar en estos cuatro años de comer tierra y que 
no son proyectos de pavimentación participativa, sino de otra índole. 
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Al respecto, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez señala que dentro del 
Plan Regulador y el Plano que tiene el MOP en Concepción estaría 
considerada la pavimentación de la Avda. Aníbal Pinto, con veredas y 
Zarpas.   

El Sr. Presidente hace presente que estos proyectos serán generados 
desde el Municipio y no ofrecidos por le Gobierno regional ni Nacional, en 
relación a lo señalado anteriormente sobre la pavimentación y da como 
ejemplo, el puente Pinto- Coihueco, que es un Proyecto que llega de 
distinta forma lo que significa que existe un tema vial y de aguas, y que 
efectivamente están puestos en el tapete, para dar mano de obra, el traque la 
Esperanza, el tranque Zapallar y la posibilidad de repara puentes viales.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
004/2009 
 
Previo análisis, por la unanimidad de los Señores Concejales se 

acuerda Aprobar las presentes Modificaciones Presupuestarias de 
Municipalidad. 

 
 
 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
         NO HAY 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
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6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
 
NO HAY 
 
 
 

7.- VARIOS: 
 
 

El Sr. Presidente hace entrega Informe del director de Obras 
Municipales, solicitado por el Concejal Sr. Juan Carlos Jiménez   

  
 
El Concejal Sr. José torres, señala que retomando actividades de 

verano que se hacia hace mucho tiempo atrás, se esta programando un 
Campeonato a nivel de clubes de la Comuna para jugar en el Estadio de 
Pinto, solamente con 1 SERIE par no dañar al césped y así toda la 
comunidad deportiva tenga la oportunidad de usarlo, lo que le parece muy 
bien, porque el deporte siempre entretiene y es una actividad sana.- 

 
 
 
 
 

Al respecto, el Sr. Presidente señal que como Concejal siempre 
estuvo apoyando el deporte y como Alcalde con mayor razón, y su deseo 
para hacer un campeonato como el que se esta programando, sin excluir a 
nadie y que intención es formar una selección de fútbol de la Comuna de 
Pinto, para la cual se puede contratar un técnico y tener la posibilidad de 
organizar y proponer campeonatos; sobre todo con la nueva alianza que se 
esta impulsando, que es trabajar con las mesas de Turismo de Cobquecura, 
Quillón, Coihueco y Pinto, que las une, porque las cuatro comunas tiene ua 
potencialidad turística muy importante y que en eso quiere partir en esta 
asociación, que ha sido muy bien acogida por parte de los ediles 
correspondientes. Agrega que quiere que el primer intercambio sea a nivel 
deportivo y cultural. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Torres plantea su inquietud respecto 

a que el Canal Pinto hace una semana que esta cortado y se imagina que 
cuando cortan el Canal es porque no se han pagado los derechos y eso ha 
producido un gran daño, a familias que tienes huertas que se riegan con el 
canal Pinto. 
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Al respecto el Sr. Presidente señal que eso fue la semana pasada, que 
no se había pagado porque no había plata según lo informo el tesorero y 
que se converso con el Sr. Jaque que esta a cargo de los canales y que había 
que pagar xxxxxxx por el atraso y aclara que no es de responsabilidad de 
esta Administración sino de la anterior.-  

 
El Concejal Sr. Torres, plantea que en relación al proyecto aprobado 

la semana pasad, quiere que este proyecto cumpla el objetivo, para lo cual 
hay que hacer un efectivo control del avance del mismo. Señala que ha 
conversado con personas de sectores n que anteriormente se hizo ese 
trabajo y que fue un desastre, en el sentido, por ejemplo en que en una 
semana debían hacer 500 metros e hicieron 100 metros.- Al  su vez, plantea 
su inquietud por el Plan Regulador, que aun no esta aprobado y sugiere que 
se realicen gestiones par subsanar algún detalle que falta. En otra materia 
plantea su inquietud por el Plan de Desarrollo Comunal, que es importante 
que los Concejales tengan ese instrumento administrativo; como también 
plantea la necesidad de actualizar la Ordenanza Municipal, ya que existen 
derechos que al parecer algunos pagan y otros no, y da como ejemplo, la 
extracción de basura. 

 
 
 
 
 
El Sr. Presidente, respecto al Plan Regulador señal que se  encuentra 

en una etapa en que el Municipio no tiene ingerencia, ya que esta en la 
ultima etapa de revisión en el MINVU y esta dentro de los plazos, al cual 
debe volver al concejo Municipal y considera que en esa oportunidad se 
debe revisar punto por punto, ítem por ítem ese Plan Regulador, porque hay 
muchas cosas que quisiera hacer notar como Concejales en la antigua 
administración y no fueron tomados en cuenta.- Con respecto al 
PLADECO, el Secretario Municipal quedo de hacerles llegar el Cd con 
dicha materia. Con respecto a la Ordenanza señala que para aprobar una 
Ordenanza completa hay que incluir lo que se ha dicho en las reuniones 
anteriores, como el tema de letreros para colocar basura, el tema de Multas 
de UTM, entre otras.- 

 
En otra materia, El concejal Sr. Torres, plantea su inquietud por el 

proyecto del EMBALSE LA ESPERANZA, ya que ahora con el cambio 
climático, con la sequía, cree importante gestionar la concreción de este 
Proyecto.- 
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El Sr. Presidente, señal que este proyecto es una de sus prioridades, 
en esta primera semanas de Alcalde, como lo fue cuando fui Concejal. 
Agrega que junto al senador Víctor Pérez Varela y el jede de la junta de 
vigilancia del Río Chillán, Sr. Jaque están presentando la documentación 
completa, donde el exPresidente don Ricardo  Lagos  hace hincapié en 
levantar todos los proyectos de EMBALSES que estaban xxxxxxx. Señala 
que están mas avanzadas las posibilidades del EMBALSE ZAPALLAR 
reitera que este temas del EMBALSE esta dentro de sus prioridades, por lo 
cual se ha reunido en dos oportunidades con quienes conocen este 
proyecto, para poder darle la fuerza que merece y para eso se esta uniendo 
la Municipalidad de Coihueco, porque este proyecto favorece a las 2 
comunas. 

 
El Concejal Sr. Torres, sugiere al Sr. Presidente  gestionar proyectos 

de punteras y pozos profundos par sectores rural que son los mas atacados 
por la sequía. 

 
 
El Sr. Presidente manifiesta que existe un programa elaborado por el 

Sr. Mauricio Ascencio de Fomento Productivo, para presentarlo como una 
solución de agua potable para el sector Sur de la comuna y que también  le 
ha solicitado a este  mismo funcionario un proyecto de agua de 
habitabilidad rural, previo diagnostico de los sectores mas vulnerable.- 

 
 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz,  manifiesta que esta muy preocupado 

por le mal estado de los puentes del sector Sur y as u vez, desea xxxxxxxx 
que la comunidad de Sta. Eduviges esta muy agradecida del Sr. Alcalde 
quien en tiempo record soluciono el problema del Puente que los había 
afectado. 

 
El Sr. Presidente hace presente que en las dos oportunidades que ha 

concurrido a la manifestación de los trigueros, ha sido mediante un permiso 
administrativo.- 

Respecto al Puente Pichilluanco señala que se habían cedido los 
tableros verticales y horizontales y xxxxx xxxxx que impedir el trafico o 
paso de vehículos, por lo que se hicieron las gestiones con vialidad para su 
pronta reparación; no obstante, señala que por equivocación  habían 
reparado el Puente Boyen, pero que después de gestiones que realizo 
personalmente vialidad y gobernación, se subsisto el error y fue reparado el 
Puente Pichulluanco. 
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El concejal Sr. Jiménez, señala que en varias ocasiones el Concejo 
anterior, se le planteo al presidente la necesidad de trabajar un proyecto de 
limpieza de caminos rurales, manutención de colegios, baños y nunca se 
tuvo una respuesta adecuada. Agrega que en estos momentos la comunidad 
ha sido informada del proyecto que presento el Alcalde Don Fernando 
Chávez, con platas del Casino, mencionado al Turismo Rural y que la y que 
la gente esta muy contenta con este proyecto, que ha sido presentado por el 
Alcalde y aprobado por este concejo en pleno.- 

 
A continuación el Concejal Sr. Jiménez  
 
 
 
 
 
 
 
 
A continuación sugiere al Sr. Presidente que en el mes de Febrero 

calendarice las 3 Reuniones Ordinarias dentro de  la 1° o 2° semana, a 
objeto  disponer de la 2° Quincena para actividades propias o familiares, 
proposición que es  compartida por los demás Concejales. 

 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 10:50 horas. 

  
 
 

                       


